
SCHRIFTELIJKE VRAAG

nr. 6
van LODE CEYSSENS
datum: 11 oktober 2019

aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Rallycrosscircuit Duivelsberg Maasmechelen  -  Milieuvergunning

In december 2017 werd door de Vlaamse Regering de conceptnota ‘Zoektocht naar 
motorcrossterreinen’ goedgekeurd. Die nota moet de Vlaamse Regering bijstaan in de 
werkwijze voor de zoektocht naar nieuwe terreinen voor motorcross. De conceptnota 
moet er op toezien dat de motorsport in Vlaanderen kan blijven bestaan, dat er naar 
oplossingen gezocht wordt voor de geluidsoverlast die met deze sport gepaard gaat en 
de verhouding met de natuurregelgeving.

In Maasmechelen ligt vandaag het rallycrosscircuit Duivelsberg. Dat circuit heeft een 
milieuvergunning tot 21 oktober 2019. Aangezien het terrein in kwetsbaar gebied ligt, zal 
er na het vervallen van deze vergunning enkel nog plaats zijn voor natuur op deze 
locatie.

1. Zal de milieuvergunning voor het rallycrosscircuit Duivelsberg in Maasmechelen op 
21 oktober 2019 effectief vervallen? Indien neen, kunnen we een verlenging 
verwachten en tot wanneer is deze dan geldig?

2. Wanneer mogen we over dit dossier een uitspraak verwachten?

3. Heeft de minister reeds zicht op andere plaatsen waar de crossers wel nog 
terechtkunnen?
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1. Het college van burgemeester en schepenen van Maasmechelen verleende op 31 
december 1999 een milieuvergunning met een termijn van 20 jaar. Het betrof hier een 
vergunning voor het verder exploiteren en veranderen van een bestaand rallycircuit. 
De huidige vergunning vervalt bijgevolg op 31 december 2019. Een hernieuwing van 
een vergunning – thans een omgevingsvergunning – dient aangevraagd te worden bij 
de deputatie van de provincie Limburg.

2. Voor deze exploitatie is de deputatie van de provincie Limburg de 
vergunningverlenende overheid in eerste aanleg. Op 9 oktober 2019 werd via het 
omgevingsloket een aanvraag ingediend bij het bestuur van de provincie Limburg. 
Momenteel onderzoekt dit bestuur de ontvankelijkheid en volledigheid van de 
vergunningsaanvraag. Dit onderzoek moet uiterlijk op 8 november 2019 afgerond zijn. 
Indien het bevoegde bestuur de aanvraag volledig en ontvankelijk verklaart dient er 
binnen een termijn van 120 dagen een beslissing te worden genomen. 

De vermelde termijn kan in bepaalde gevallen door de vergunningverlenende overheid 
(in deze de deputatie van de provincie Limburg) verlengd worden met 60 dagen.

3. De afgelopen jaren zijn er bijzondere inspanningen geleverd om in de provincie Limburg 
een alternatief terrein voor het rallycrosscircuit Duivelsberg te vinden, maar de 
conclusie van deze onderzoeken door de provincie Limburg was dat er tot op heden 
binnen de provincie géén geschikte nieuwe locatie gevonden werd. 

Wegens conflict met SEVESO bedrijven en een gebrek aan lokaal draagvlak werd er 
geen nieuwe locatie gevonden. De conclusie van de conceptnota ‘Zoektocht naar 
motorcrossterreinen’ is dat het nagenoeg onmogelijk is geworden om nieuwe terreinen 
te realiseren en dat er voortaan ingezet zal worden op een vraaggerichte benadering 
waarbij de voorstellen die worden gepresenteerd zullen worden beoordeeld op hun 
merites. In deze nota is geen sprake van een initiatief inzake verder of nieuw onderzoek 
naar terreinen. 

Ik voorzie geen nieuw onderzoek naar herlocatiemogelijkheden voor Duivelsberg. 

Mogelijks kan een innovatieve ontwikkeling richting elektrocross een perspectief 
openen, zoals bij motorcross het geval is. 
Naast het Duivelsbergcircuit in Maasmechelen, kan op het GLOSSO circuit in Arendonk 
momenteel ook aan rallycross gedaan worden


